



Свежий ВЕТЕР

Газета для тех, кому не безразлична жизнь школы!



Дорогие друзья!
Перед Вами очередной выпуск нашей школьной газеты, посвященный успехам и достижениям учащихся и педагогов.

Говорят, что успех напоминает вершину небоскрёба, в котором наверх движешься по крутой лестнице, преодолевая препятствия, а вниз — на скоростном лифте. Наши школьники и учителя упорно идут вперёд и каждый день стремятся достигать еще более высоких показателей. Результаты зависят от кропотливой работы каждого участника в отдельности и всего школьного коллектива в целом. На страницах этого номера мы расскажем о людях, которые прославляют нашу школу.

Приятного чтения!

В этом выпуске:

- *Рубрика «Личное измерение»
- * Библиотека—это место встречи идей и людей с.2-3

- *Школьная копилка достижений с.4-5
- * Калейдоскоп зимних событий с.6-7
- * Увлечения педагогов с.8

Библиотека—это место встречи идей и людей

В нашей школе есть такое место, где практически каждый может найти что-то полезное для себя. Оно является не только источником различной информации, но и культурным пространством. Чаще всего здесь тихо. Лишь слышатся спокойные голоса присутствующих и шелест страниц. Но за кулисами тихой обстановки идет большая и кропотливая работа: подбор литературы по заявкам, выдача и учет изданий, расстановка детей. Моя мечта осуществилась, я стала хореографом и инструктором по танцам. Ребята из начальной школы говорят об этом месте так: «это место, где можно делать уроки», «где узнают, читают, развивают нас», «где хранится прошлое и настоящее», «это школа жизни», «это место идей», «королевство книг», «царство книг, где хранится много интересной информации». Это школьная библиотека. И мы рады представить вам, дорогие читатели, нашего школьного библиотекаря Светлану Викторовну Есину.

— Светлана Викторовна, расскажите, пожалуйста, как Вы пришли в профессию?

— С самого детства я мечтала танцевать и учить этому



короткое время я поняла, это именно то, что я искала. Не скрою, сейчас очень трудно начинать что-то новое, но для меня это интересно, я люблю творить, развивать и шагать в ногу со временем. Оказалось, что школьный библиотекарь отличается от простого библиотекаря тем, что он должен быть ещё и педагогом! Но ничего, привыкну, научусь, справлюсь!

По специфике своей профессии я имею возможность общаться не только с книгами, а еще и с детьми. Это самая благодарная категория читателей, с которыми не просто интересно общаться, а еще можно выучить стихотворение. Я никогда не предполагала, что стану библиотекарем, но по стечению обстоятельств - Что Вам больше всего нравится в работе?

— Приятно, что мои читатели уважают и относятся ко мне. Они приходят не



Личное измерение

просто обменять книги, а получится.

торопятся поделиться своими радостями и горестями, просят совета, помощи в поиске книги или справочного материала, информации в интернете. А кто-то заходить посидеть, полистать журнал или просто пообщаться друг с другом.

А еще у нас есть уголок, где можно поиграть в шахматы или шашки. На каждой перемене в библиотеке шумно и многолюдно. Важно каждому уделить внимание, не оттолкнуть, не обидеть, понять, помочь,

поддержать добрым словом или улыбкой. Мои читатели должны знать, что их всегда здесь ждут, всегда выслушают, всегда помогут.

- Какие мероприятия проходят в библиотеке?

- На сегодняшний день в школьной библиотеке оформляются выставки к юбилейным датам писателей, проводятся викторины по сказкам для юных читателей, увлекательные квесты к праздникам. Для старшего звена много задумок, которые хочется все осуществить. Надеюсь, у меня это

- Какой Вы видите библиотеку будущего?

- Это тема, на которую легче всего фантазировать. Каких читателей мы с вами хотим взрастить в библиотеке, такими и должны быть планировка и дизайн библиотеки. В библиотеке не

большим экраном, выходом в интернет. Я верю, что в библиотеке будущего будет востребован библиотекарь, который в каждой определенной области будет заниматься не рутинным чтением, а творчеством, что не подвластно искусственному интеллекту.



Библиотека моей мечты – это библиотека, в которой читатели и библиотекари объединены общим процессом – читательским развитием.

- Ваши пожелания ребятам и педагогам школы

- Читайте больше книг, подру-

житесь с ними! В книгах можно найти ответы на все вопросы. Чтение книг убивает в человеке глупость, развивает нашу память, воображение, наш ум, способствует развитию позитивного и правильного мышления.

- Благодарим за интересное интервью и желаем Вам исполнения всего задуманного!

Друзья, больше информации о работе школьной библиотеки вы можете посмотреть на нашем сайте в разделе «Разное».

Менгерт Елизавета, Гришунина Ангелина, 8 класс

жители с ними! В книгах можно найти ответы на все вопросы. Чтение книг убивает в человеке глупость, развивает нашу память, воображение, наш ум, способствует развитию позитивного и правильного мышления.

- Благодарим за интересное интервью и желаем Вам исполнения всего задуманного!

Друзья, больше информации о работе школьной библиотеки вы можете посмотреть на нашем сайте в разделе «Разное».

Менгерт Елизавета, Гришунина Ангелина, 8 класс

Копилка школьных достижений

Стремись к успеху!



Вот и позади 1 полугодие учебного года, наполненное разными конкурсами, соревнованиями, марафонами, фестивалями, олимпиадами, праздниками. Сегодня мы осветим результаты и достижения учащихся и педагогов в интеллектуальной, творческой, спортивной жизни нашей школы.

Учителей нашей школы смело можно назвать штурманами в море новой информации, мастерами своего дела, которые показывают достойный пример ученикам.

Впервые за всю историю нашей школы все учителя математики приняли участие в региональном дистанционном конкурсе для учителей математики и начальной школы "Формирование математической грамотности: от теоретических знаний к реальным жизненным испытани-

ям". Поздравляем с участием в конкурсе и достижениям хороших результатов Бегунович Елену Валерьевну, Бочкареву Наталью Алексеевну, Мицкевич Елену Анатольевну, Яковлеву Оксану Сергеевну! Зинаида Владимировна Осетник стала призером конкурса в номинации "Мой урок по формированию тематической грамотности"!

Не только ученики принимают участие в олимпиадах, но и педагоги. С 24 по 26 ноября в Москве проходил заключительный этап олимпиады для учителей естественных наук «ДНК науки». В финале интеллектуального состязания приняли участие более 150 учителей. Это учителя физики, химии и биологии из 73 регионов страны. Красноярский край в финале представляла учитель химии нашей школы Вольхина Елена Юрьевна,

которая достойно прошла финальные испытания и получила диплом участника конкурса. Мы задали несколько вопросов Елене Юрьевне. - Елена Юрьевна, расскажите, пожалуйста, подробнее о Вашем участии в олимпиаде для учителей. Был ли уже такой опыт? Какие возможности предоставило это участие?

-Такая олимпиада проводилась впервые и состояла из нескольких этапов: муниципальной, региональной и финальной. В муниципальном этапе участвовало около 200 учителей химии, из которых 10% прошли на региональный этап, в том числе и я. Три победителя регионального этапа в декабре представляли Красноярский край в Москве. В финале задания были достаточно сложные, но, к сожалению, своих результатов мы не знаем. Победителем стал учитель из Санкт-Петербурга. Остальные участники получили дипломы финалистов.

-Расскажите о подготовке к конкурсу

-Я очень серьезно готовилась, ведь даже задания первого этапа были очень сложные. Поэтому я, как добросовестная ученица,

Копилка школьных достижений

каждый раз вставала в 3 утра лучит драйв, кайф, то это и решала задачи. Для меня будет здорово!

была полезной информация -Мы благодарим Вас за с сайта МГУ и видеоуроки. . интервью и желаем успехов!
-Поделитесь своими впечатлениями от участия в региональном этапе (и в Москве). Ожидали такой успех или было неожиданно? Что было самым сложным, что было легко, ново, полезно?

-В региональном этапе было всё достаточно просто и понятно. Мы делали задания на компьютере, результаты сразу не были известны, они пришли на почту через неделю, где и выяснилось, что я победила. В Москве и вообще

везде самое положительное -это общение с коллегами из разных регионов.

-В чём заключается Ваш секрет успеха?

-Во-первых, я очень люблю свой предмет, детей, заряжаюсь от них и получаю от этого удовольствие. Но скоро уже на пенсию)))

- Ваши советы и пожелания будущим участникам олимпиад, конкурсов.

-Только трудолюбие. Надо заниматься этим предметом каждый день, любить его и получать удовольствие от решения задач. Если ребенок хоть какую-то маленькую задачу решит и по-



Благодаря своим замечательным педагогам ученики нашей школы отличились с заданиями на муниципальном уровне и прошли на региональный этап Всероссийской олимпиады школьников (ВОШ). Это старейшая и самая престижная олимпиада в стране. Победители и призёры её заключительного этапа зачисляются в профильные вузы без экзаменов. ВОШ делится на четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. В декабре завершился муниципальный этап. Наши результаты:

Победители:

Варзегова Екатерина, 11 класс (обществознание, учитель Полежаева Т.М.);

Киселев Кирилл, 11 класс (биология, учитель Горн В.А., химия, учитель Вольхина Е.Ю.);

Сакова Марина, 10 класс (биология, учитель Горн В.А.); Данилина Алена, 10 класс (обществознание, учитель Полежаева Т.М.);

Телегина Каролина, 9 класс (русский язык, учитель Плисова Ю.А.)

Телегина Каролина, 9 класс (русский язык, учитель Плисова Ю.А.)

Телегина Каролина, 9 класс (русский язык, учитель Плисова Ю.А.)

Призеры

Варзегова Екатерина, 11 класс (английский язык, русский язык, физкультура); Леконцева Алина, 11 класс

(английский язык, обществознание); Поддубная Полина, 11 класс (литература);

Березин Леонид, 11 класс (обществознание); Суворова Софья, 11 класс (литература);

Владимиров Андрей, 11 класс (физика); Мехтиева Диана, 11 класс (физкультура); Назаренко Артем, 11 класс (физкультура);

Эргардт Ольга, 10 класс (литература); Огородникова Дина, 9 класс (физкультура);

Межов Вадим, 9 класс (русский язык); Ермолоева Алина, 9 класс (литература);

Сутугина Мария, 9 класс (физкультура); Набирухина

Набирухина

Набирухина

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Кристина, 8 класс Желаем всем нашим педагогам и ребятам (обществознание); Серостанова Даша, 8 класс не останавливаться Вперед, к новым победам! (литература, химия); Баяндин Руслан, 8 класс тах и стремиться развиваться, познавать все больше. Пусть всегда горит энтузиазм в глазах,

Лефлер Марго,
Макаренко Анастасия,
8 класс

КАЛЕЙДОСКОП ЗИМНИХ СОБЫТИЙ

В зимний период времени в нашей школе проводится множество традиционных мероприятий, одним из которых является фестиваль «Дружба народов».

Ежегодно в нем принимают участие творческие группы 1-11 классов. Каждая параллель среди всего многообразия национальностей, проживающих в нашем регионе, выбирает нацию для представления. Мальчишки и девчонки на

протяжении нескольких недель изучают богатую историю и культуру, традиции, блюда, игры, танцы своей нации. В день представления национальности по радио звучат песни и стихи, на переменах проводятся национальные игры, в классных клубах презентуются фотографии и рецепты национальных блюд, видео музыкальных номеров.

В этом году ребята начальной школы познакоми-

ли нас с культурой русских, славян, хантов. Учащиеся 5-х классов поделились цыганскими традициями и обычаями. Шестиклассники презентовали блюда, танцы, игры украинцев. Ребята из 7-х классов погрузили в яркую, задорную, уникальную жизнь молдаван. Восьмиклассники презентовали историю и культуру русской нации. Белорусы — народ с богатым духовным наследием. О нем нам рассказали девятиклассники.



Школьные новости

Гостеприимство – одна из ярких особенностей узбекского менталитета. Узбеки любят принимать гостей и ходить в гости. Десятниклассники в своем клубе представили рассказ об этом народе. 11 класс представил эмоциональных и ярких азербайджанцев, их веселые игры, традиции и обычаи.



24 декабря в нашей школе состоялась торжественная церемония посвящения учащихся 7-11-х классов в Российское движение школьников и в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия».

В адрес ребят прозвучали напутственные слова, добрые пожелания и поздравления от директора школы Шкопкина Олега Владимировича, заместителя директора по УВР Поповой Светланы Юрьевны, заместителя директора по ВР Давлеевой Натальи Юрьевны. Участникам-активистам РДШ были вручены фирменные значки и

футболки. Данный статус участники движения получили не просто так — они становились участниками или победителями федеральных, региональных или муниципальных мероприятий РДШ, помощниками в реализации этих же мероприятий, инициаторами для организации собственных событий. Это ответственные, целеустремленные, увлекающиеся, творческие и исполнительные ребята: Варзегова Екатерина, Суворова Софья, Поддубная Полина, Мехтиева Диана, Наприенко Максим (11 класс), Бондаренко Валерия, Фукалов Иван (10 класс), Сутугина Мария, Штетингер Виталина, Чертыков Дмитрий (9 класс).



Поздравляем всех участников Российского движения школьников! Желаем успехов и незабываемых побед!



В рамках Дня Героя в нашей школе состоялась видеоконференция Курагино-Борисов "Петряев — наш общий герой". Участники конференции поделились своими эмоциями от просмотренных эпизодов фильма о Петряеве, созданного ребятами из Белоруссии, порассуждали о том, как снималась история, какие чувства испытывали маленькие актеры. На всех зрителей фильм произвел сильное впечатление.

Ребята первой школы дополнили историю фильма новой информацией, найденной в музее и архивных документах. Руководитель Курагинского архива Антонина Евгеньевна Калюга предоставила запись о Петряеве в Книге Почета от 1965г. Учащиеся обеих школ рассказали о мероприятиях, которые были посвящены Дню рождения Героя.

Мы будем продолжать сотрудничество, будем помнить о нашем общем Герое!

Творческие люди

Узбеки — самый

Здравствуйте, дорогие читатели. Меня зовут Сёма Зорькина. И в этом году я продолжу знакомить вас с творческими личностями нашей школы. Героям рубрики мы задаем следующие вопросы: 1. Какое Ваше любимое увлечение? 2. Как давно Вы этим увлекаетесь? 3. От кого или от чего зависит вдохновение? 4. Любимое произведение, продукт Вашего хобби?

Светлана Евгеньевна Сятыкина, учитель русского языка и литературы: «Однажды я решила заказать фотоальбом ручной работы. Заказ пришел



через 5 месяцев. А я в это время сидела в декрете, мне было очень скучно. Пока шёл этот заказ, я посмотрела много обучающих роликов в интернете, купила материалы и сама научилась так же оформлять папки и альбомы. Занимаюсь этим уже 4 года. Первые мои работы—это простые обложки. Я даже открыла небольшой бизнес в Instagram. Не могу сказать, что это прибыльно, но мне нравится творить для души.

Увлекалась этим из-за боль-



шого количества свободного времени. Сейчас ведь каких только возможностей нет - обучающие видео, материалы - всё это легко можно найти и научиться чему угодно. Было бы желание»

Сегодня в этой рубрике я расскажу вам о том, как стать первоклассным блогером или клипмейкером.

Первое, что для этого нужно - камера. Сейчас она есть в каждом смартфоне. Нашли на что снимать? Теперь нужно придумать, что снимать! А для того, чтобы написать интересный, первоклассный сценарий, вам поможет... (барабанная дробь) Учебник! А точнее букварь сценариста под авторством Александра Молчанова. Неважно что вы собираетесь снимать, эта книга научит вас снимать интересно. Она затянёт с головой даже тех, кто не собирается

снимать кино, а просто любит его смотреть. Учебник есть в свободном доступе, надеюсь, что «гуглить» все умеют. Для практики советую читать сценарии уже снятых известных фильмов, их можно найти на сайте студии «Снегири», которую основал один из сценаристов сериалов для канала «ТНТ». Дальше - монтаж. Вот мои самые любимые программы для монтажа видео на телефоне:

PowerDirector - в этом приложении очень просто разобраться. Лично я впервые открыла его для себя в 11 лет. Там много различных эффектов и инструментов, ничуть не хуже, чем во многих компьютерных программах. Единственный минус - водяной знак, который можно убрать, приобретя полную версию приложения.

VN - очень удобное приложение, в нём нет водяного знака. Эффектов там поменьше, но зато есть очень красивые фильтры и шаблоны для видео.

Камеру нашли, сценарий написали, монтировать научились. А дальше - берём камеру, друзей, хороший настрой - и вперёд, да пребудет с вами Станиславский! Творите, вдохновляйтесь и вдохновляйте!

С вами была Сёма Зорькина. До новых встреч!

Адрес редакции: 662910, Красноярский край, Курагинский район, п.Курагино, ул.Ленина 57, каб.316 s1kuragino@mail.ru

Девиз организации: «Мы изменим Ваш взгляд на жизнь школьника»

Координатор: Менгерт О.С. Фото: Менгерт О.С.